

Nepodpisani se dopisi ne tiskaju. Pripisani se pisma tiskaju po 6 avc. svaki redak. Oglasi od 8 redaka stoje 60 nč., na svaki redak više 5 nč., ili u slučaju opetovanja za pogodno sa upravom. Novci se ilju postarskom naputicom (azagno postale) na administraciju „Naša Sloga“. Ime, proxime i najiližu poštu valja točno označiti.

Komu list nedodje na vrijeme, aka to javi odpravnitvu u otvoren pismu, sa koje se ne plaća postarino, ako se izvana napiše: „Reklamacija“.

# NAŠA SLOGA

Izlazi svakog četvrtka na otisno arku.

Dopisi se vraćaju ako se i ne tiskaju.

Nobiljgovoralistovi se noprimalju. Predplatn sa postaricom stoji 6 for., sa seljake 2 for. na godinu. Razmjerno for. 2 1/2 i 1 sa polgodino. Isvan carevino više postarino.

Na trilo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalaze se u Via Farneto br. 14.

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu malo stvari, a nesloga sve pokvari“. Nar. Pos.

## Poslije izbora.

U nedjelju su svršili izbori za gradsko zastupstvo, dotično za zem. sahor Trsta i okolice, sa izborom u šest kotara naše okolice.

Sa uspjehom tih izvora zadovoljne su na oko sve stranke. Tako bar tvrde glasila tih stranaka. Da vidimo tko može biti zadovoljan, a tko mora da je nezadovoljan.

U gradu Trstu jesu četiri izborna tiela. Svako tielo bira 12 zastupnika. Okolice bira šest zastupnika. Liberalna, radikalna il progresova stranka pobjeđila je u četvrtom i drugom tielu posve, izabrav 24 zastupnika; u prvom tielu proturala je 10 svojih, a u drugom izbornom kotaru okolice narinula Slovenecem svoga zastupnika. Tako će imati ta stranka u novom zastupstvu 35 radikalnih zastupnika, izmedju kojih imade i takovih, koji su rieđu i činom već pokazali, da su odlučni protivnici Austrije i dinastije, i da jedva očekuju onaj čas, kad će se na tvrdjavi pokraj sv. Justa razviti barjak kraljevine Italije.

Konservativci il vladinovi proturali su svojih dvanaest kandidata u trećem tielu i dvojicu u prvom tielu. Oni imadu dakle samo četnaest zastupnika. Rekosmo, da su proturali svoje kandidate; ovo zašto. U trećem izbornom tielu imade 2416 hirača. Od tih imade oko 850 c. k. činovnika i skoro 300 Lloydovih kapetana, za koje se je znalo, da će svi po nalogu glasovati za konservativnu stranku. Uzprkos tomu kandidati te stranke su izabrani jedva sa 1032 glasa t. j. sa tridesetak glasova većine nad liberalci. Konservativni il vladini kandidati u tom tielu nisu dakle

dobili niti svih službenih glasova, dočim je slobodno i neodvisno građanstvo u istom tielu glasovalo kao jedan muž za kandidate radikalne stranke.

Nu još veći poraz doživila je konservativna stranka u prvom izbornom tielu. Obćenito se bo držalo i govorilo, da će konservativci prodrieti u tom tielu, ako ne sa dvanaesticom svojih kandidata, to najmanje sa desetoricom. Treće i prvotielo bijaše uvijek do sada glavno uporište konservativne stranke. Ali uspjeh u prvom tielu iznenadio je i konservativce i liberalce. Izabrano bijaše naime deset liberalaca i dva konservativca. Događilo se dakle upravo protivno onomu, što se je na obih stranah očekivalo.

Taj poraz konservativaca u prvom tielu zadao njim je groznu ranu razoriv sve njihove nade i osnove za sastav novoga zastupstva. S druge strane opio je liberalce neočekivani uspjeh u tolikoj mjeri, da bijahu izvan sebe.

U nedjelju vršili se izbori u našoj okolici. Političko društvo „Edinost“ postavilo je u svih šest kotara svoje kandidate. Radikalna stranka postavila je proti našim šest svojih, od kojih je samo jedan prodro. Radikalci poslužilo se i u našoj okolici svimi nemoralnim sredstvi, kojimi se služi talijanska stranka u Istri. Novac i vino igraše glavnu ulogu, no sve to ništa ne pomogne. Sviestni naši okoličani izabraše petoricu naših predložnika, oduzev radikalnecima peti izborni kotar. Mi možemo biti dakle sa uspjehom izbora u okolici posve zadovoljni, jer smo oteli protivniku jedan mandat.

U novom zastupstvu stojati će razmjern zastupnika ovako: Radikalnec

35, konservativnaca 14 i slovenskih zastupnika 5.

Radikalci imadu dakle odlučnu većinu, jer im ne manjka nego jedan zastupnik do dvie trećine. Moći će dakle kano i do sada svojevolutno gospodariti i vladati u občinskoj kući.

Što će na to konservativna stranka, a što cesarska vlada, koja je nedavno razpustila umjerenije radikalce nego li su današnji, kazati ćemo prvom zgodom, ali već danas možemo toliko reći, da će se konservativci prilagoditi okolnostim, te da će po svoj prilici i nadalje ostati radikalci absolutni gospodari položaja.

redoljub. Ovo si dobro neka zapamti svatko, koji hoće da bude Hrvatom.

Druga je pogriješka neko gospodjo nemanje za glagoljicu. Vjosti su u glagoljici, pa da bi jedan glagoljao misu. O drovni Vrbiče, što si doživio, da od 40 glagoljasa, koje si prije imao, no imad sada već nijednog u svojoj oredini! Drugdjo se treba boriti, da sa može opet misu glagoljat, dočim ovdje, gdje je u tom podpuna sloboda, tu se zapušta.

Do svoćenika je, da se začuva taj pradjedovski nmanet i proda mladjemu narntaju. Nu ako se budu zapuštali, izgubit ćemo i to pravo. Kakva je korist naručiti sada misalo, kad se ih ne kani rabiti? Nade je, da će mladiji više mariti za tu svotinju, to starijim prednjačiti. Pa kako čujemo, doskora će dva mlada naša sokola zaglagoljati. Dao Bog!

Na našoj pošti ipak se nešto promjenilo, to jest sad imamo počat talijansko-hrvatski. Nu morao bi gospodin poštar uz to promjeniti i tablu postarsku, a sami postarski ured smjestiti, gdje je otvorio dućan, buduc je vrlo pogibljno doći na poštu u vrijeme kišo, da se ne strovali pod jedno stuba. Ured bi pako bio tadu na pristojnom mjestu.

Gosp. poštar obično prodaju narodu dopisnice i druge tiskanice s talijanskim napisil. Jedino kad su djaci na praznicah, onda pita kupcu, za koga je to, pa onda dade proma odgovoru. Mislimo, da toga nebi smio raditi, jer Vrbiak je posve hrvatski, a i njegovi stariji brjahu vazda takvi.

A sad nešto o „Hrv. Domu“.

Pred dvie godine raznio se glas po nvinah, da ćemo odino zasidati dom. O tom se doduše nešto življe govorilo, ali kasnije se odustalo, dok se nije našlo nekoliko domorodaca, zauzetih za svoje rodno mjesto. U listopadu prošle godine na čitaničkoj sjednici poprimio se predlog presvjetlog gosp. Vitezića u oduševljenju, da se gradi dom. Odmah se izabrao odbor, koji se ima zato pobrinuti. Sam predlagatelj dao je odmah 500 for.

Od toga vremena prošlo je 7 mjeseca, a da bi se o toj stvari ista javilo svietu. Možda nas misli odbor iznenaditi samom gradnjom! Doba bi bilo, da se znade na

## DOPISI.

Iz Vrbnika, 6. t. m. (Izv. dop.) Biele vrane jesu, gosp. urednici, dopisi iz našeg Vrbnika, premda bi se uprav odavlo imali češće u Vašem volecienjenom listu oglasiti. Evo me, da vam nekoko jado izjadam, nebi li se na vrijeme doskođito nekocij našim nevoljam. Naši svoćenici u obće jesu na dobrom glasu kano rodoljubi i duhovni pastiri, ali se žulibže u novije vrijeme, i to manju mladimj, opaža u narodnoca pogledu neki nesmar i „nohaj do narodnih svetinja. Nekoja mlada gospoda vole naime talijanskomu nego li hrvatskomu jeziku — no možda iz zlobo ili bilo a koje nehisto nakana — već a nehaja i nemara.

Prijateljska molba i bratske opomene nemogoše tu gospodu odvratiti s krivog puta, pak noka nam ne zamjere, što izlazimo s tim na javnost u nadi, da će za sada i ovo pomoći. Ta, za miloga Boga, nije li žalostno, da mi, koji smo usicali materinimj mliekom sladki naš jezik, i koji smo unarili u sve njegovo tančino, da ga mi svuda i svagda no iztčemo i s njime da se no pomosemo? „Tudj tudjinu, tebi tvoji doliči“.

„Tudje poštu, a svojim se diči“, pjeva naš pjesnik i toga se mora držati svaki

il pjeskaju tibi jednaki; ja ti za stalno kratit neću. Lahku noć!

I izrokav ove rieči, izadje Niko pun jada i srčbe, to se povrati k svojoj kćeri.

— Jeste li ga vidjeli? — upitala ga odmah Marija.

— Jesam vidio i čuo.

— O, što je bilo? Možda sto ga slostavljali?

— Ne, al je malo trebalo.

— Ali dragi očče, molim vas, recite mi . . .

— Imala si pravo; od toga muža neću biti ništa.

I tada joj pripoviedi Niko potanko prizor, što se sbio medju njim i Pavlom u gostioni „Pri lovu“.

— Bilo što bilo — zaključil — spomeni se kćerko moja, da je kuća tvoga otca uvijek otvorena tibi i tvomu djetetu. Ne zaboravi, znaš. Ja sam pogriješio. Troja mi majka uvijek govorila: Niko, onaj mladilji je zadovoljniji skitat se po křemah i kavannah, nego li raditi, a ono, što dobije, no dostaje mu, da udovolji svojim strastim.

— Sad je tako, kako je: i ja sam kriva, pečo kriva više od svih, — umješa se u razgovor Kata, koja se čihnoco približila, a da ju nisu opazili nit Niko nit Marija.

— O majko moja! — uzdisala Marija.

— No boj se, da ću to karati jadnicu; o tom nit no misli. I ja sam imala dvadeset godina, pak znam, što ću reći ljubiti. Ali bih se bila morala na svaki način oprieti ovoj ženitbi, pa makar da bih ti „bog njeva morala i od same sušice umrijeti. A sad se ne kini, da ne škodil

sebi i djetetu. Pa napokon sve sa može izpravitil.

## IV.

Prošla dva mjeseca poslje poroda, a u kući, gdje je pred godinu dana vladala najljepša sloga, čulo se nepoprastne pravde, urjade, rieči pune gnjeva i prkosu. Umjesto rana zadovoljstva i blaženosti, što si ga Marija snivala, uselio se u dom pakao nesreće i jada.

Pavao nije nikada ostavljao po dvie dnevnicu na tjedan u rukuh svoga gospodara, kako je bio uvjerio svoju ženu. Ovaj novac protopao je i propio se svojim običnim prijateljil propalio na veliku štetu svoja obitelji, svoga dobrog imona i svoga zdravlja.

Tako, kad je došao trgovao zahtievat već ugovoreni obrok za pokuštvo, Marija morado, da ne bude sramota, poći k svomu dobromu otcu i umeliti ga, nek on uredi stvar, kako bi bilo častno.

A Niko odmah plati dug zotov.

Pavao umjesto da se popravi, podade se još većma razpuštenosti, zanemari svoje svoju ženu, prošundrivajuć sa dvie trećino svoje zaslužbe u gostionah, odakle no vraćao kruno noći, kadkada dobro ne trušan, a najviše puta pijan kao dop

Pijanstvo doskora navedo Pavla, da je izgubio volju i sposobnost za rad; čienost najprijio silomice njegovana, nastala sada svanjanja njegova drugarica, a s njum uselio se u dom razuzdanog muža potreba i novolje.

(Dalje sledi.)

## PODLISTAK.

### Prijatelji — zavodnici.

Črtica iz domaćeg života.

## II.

(Nastavak.)

Govorila sam ono, čoga nisam snajola reći, jer ne htjedoh, da me kara majka; da, Pavao je čovjek, koji sa nečo popravitil; svoje rieči, svoja obećanja držao je točkom mukom možda jed. na tjedan, a zatim nastavi gore nego prije . . .

— Sad idem po njega . . . gdje je?

— Ondje je „Pri lovu“; al to potupajte s njim očtro, jer no želim smutnje; govorite mu kao otac.

— Pusti to mani . . .

Medjutim Pavao sjedio okružen doporom prijatelja sa svojom liopom litrom pred sobom i držao sliedeći govor:

— Pašto naša vlada ovako visoku cionu udara na sol, uskraćujo se komad polentu siromasnijom pučanstvu i njegovoj varhi; a već je i bez toga slabo žiljonje. Isto se tako ovom visokom cionom soli mnogo štetoje ne samo seljakom, već i radnikom po gradovih, koji se znoje od rana jutra do kasno večeri, da ei pribave komadić kruha . . . Sada ja u ime svijub radnika, kojim sam predsjednikom, prodložil ću autra u skupštini sjedinih društva, da se učini jedna molba u ovom smialu, da se naime zamoli parlament, nek se obali cionu soli bar na polovicu.

— Živio Pave! Živio vriedni radnik,

doštiti građanin i volezaelužni naš prodjednik!

— Živio! — reče Niko, koji je baš taj čas unišao.

— O I Niko je ovdje!

— Jednu čestu Niku!

— Ne, no; ne bantajte ac; reći ću samo dvie besjede momu zetu, pak idem.

— Što je? — upita Pavao tuta.

— Zar se no stidiš ostavljati Mariju samu u ovih okolnostih? Podil sa mnom, jer svi su opazili, da te no ima i znadu gdje si?

— Manjka li možda što Mariji?

— Manjkaš joj ti, njezin muž, i mislim, da ostavic ju onako, kao da nije tvoja, pak doći ovamo u gostionu piti i prodikat, nije liopa stvar d jednoga poštenoga građanina.

— O, čujte Niko! U moje poslovo neću da se mjesa nitko; ja činim, što mi je draga, pak dosta . . . Kad je muž otkerbio svoju obitelj, treba da misli i na sebe . . .

— A to marljivo prazned puno vrčovo vina.

— Ne, već nastojeđ kako bi se moglo poboljšati stanje onih nevoljnika, na kojih se znoju sakupljaju toliko pijavice . . .

Jeste li čuli? Nije se ovamo došlo igrati, već se je pripravljao protuet radi voliko pristojbine na sol.

— Bolje biste bili učinili, da sto protestirali proti tomu, da je vino jeftino, pošto sto osobito široko volje. Čini samo po svojoj voljici; propovjedaj po křemah o jednakosti, bratinstvu i pristojnosti: budivratnim politikom; traži da ti povrjaduju

dom jesmo. Hoće li biti što iz svega toga? Što misli odbor potčeti?

Liepo bi bilo, da bi naša dilačnica do godinu slavila 25-godišnjicu u svojim prostorijama. K tomu se povhvatila kojim god napredkom kroz ovo četvrti vieka svog života. A i za našo dilačnicu djake bilo bi to korisno, jer kako je sada, uz najbolju volju ne mogu privediti zabava radi nedostatka prostorija.

Na koncu moramo spomenuti jednu radostnu vijest, t. j. da ćemo i ovdje ustrojiti tamburaski orbor i to ponajviše nastojanjem goasp. župnika, koji je i sam dobio jedno glasbulo. Bilo u dobri čas!



### Franina i Jurina

Fr. Nojdo si mi poviđa, da ima tvoj žena u Kaanfanaru dva firmo, jol' to istina?

Jur. Bravo da ima; za Hrvatsto i Kranjcu je „ni d“, a za Talijansko „nich“.

Fr. Kad je tomu tako, mi so parh, da je za jedno i drugo „ni d“.

Fr. I ta je lipa!

Jur. No?

Fr. Da do od sada podeštarijo popo premješivat.

Jur. Ki je pak tu spona?

Fr. Popitaj so malo u Kaanfanaru.

Jur. Čujes Frano, je našal on kundiljez u redu ono lermožinu?

Fr. Doju, da su ju do pol noći brojili.

Jur. Pak?

Fr. Ha, voj so ga zlodej!

### Pogled po svietu.

U Trstu, dne 14. junija 1893.

**Austro-Ugarska.** Našu cesarsku obitelj zadesila je ovih dana nečekivana nesreća. Umro je naime nakon kratkog bolovanja brat Njez. Velik. cesarice Jelicave, bavarski vojvoda Maksimilijan Emanuel. Pogrebu prisustvovalo je glavom cesar i kralj Fran Josip I.

Namjestnik u Primorju g. vitez Rinaldini odputovao je u nedjelju u Beč, da izvijesti ministra predsjednika o uspjehu izbora u gradu Trstu i okolici. Poluslužbeni list „Matino“ dobio je danas brojavnu vijest iz Beča kako se tamo pogovara, da će naš namjestnik odstupiti. Obistinit se ta vijest — čemu mi nevjerujemo — tad bi taj odstup stajao u savezu sa tršćanskim izbori, kojimi su pokazali takozvani konservativci svoju najveću nemoguć.

Hrvatski djaci na visokih školah u Beču demonstrirali su jučer proti pozivatom madjaronu Zernakoviču, koji je u mađjarskoj delegaciji onako ružno osramotio hrvatski narod. Djaci pozdravili su madjarona sa per cent-klici pred njegovim stanom, a kasnije ponovije demonstraciju i pred zgradom delegacije, gdje su ga dočekali urnebesnim uzkiel: perent!

U Hrvatskoj zavladalo je za opozicijonalne novinare grozno stanje. Opozicijonalne novine pliene se danomice, novinari zatvaraju se, kazne globami i plienii kancija listova u velikih svotah.

**Srbija.** Prekjučer bijaše svećenim načinom otvoreno zasjedanje narodne skupštine. Kralj Aleksander bijaše burno pozdravljen. On pročita priestolni govor, u kojem iziće prija-

toljske odnošajo sa svimi vlastimi. Predsjednikom skupštine bijaše izabran vodja radikalaca Pašić.

**Italija.** Dne 12. t. m. imenovao je sv. Otac u posebnom konzistoriu pet novih kardinala. — Austrijski bjegunci i prvaci rimskih irredentista privedišo dne 13. t. m. u Rimu bankot na čast tršćanskih biradža, koji da su u novo zastupstvo izabrali takodjer irredentista u iztsnulu austrija.

**Rusija.** Car Aleksandar primio je dne 12 t. m. Giersa u audienciju, te mu je povjerio opet vodstvo ministarstva izvanjskih posala. Tako dolazi Giers na svoje staro mjesto, koje morade zapustiti radi bolesti.

### Različite viesti.

Pozivljemo sve one čitatelje, kojim iziće predplata koncem ovoga mjeseca, da istu čim prije obnoviti izvole. Upozorujemo i starije dužnike na njihovu dužnost. Sjećamo napokon i one na zadanu rječ, koji se usljed naše tjevalice obvažaje mjesечно, tromjesečno ili svake pol godine dug odplaćivati.

**Promjene u krčkoj biskupiji.** Č. goasp. Jerko Grčković pošao je kao upravitelj župe u Lopar na Rabu. Kurcova sv. Martin na Cresu povjerena bi upravi g. Antona Petriša, do sada upravitelja župe u Loparu. Mladomienik č. g. Vicko Premuda išao je kao duhovni pomoćnik u Novljani na Pangu. Duhovni pomoćnik i član ladanjskog kaptola u Dobrinju č. g. Ivan Justinčić postavljen bi u stanje mira, a na njegovo mjesto bi imenovan č. goasp. Ivan Variola. Napokon vikari stolne crkve vč. gg. Nikola Turato i Anton Andričić bijahu imenovani prijednici žentbenog diecezan-skog suda. Čestitamo!

**Hinko Kavčič.** Naša braća Sloveni na Notranjskem izgubili su ovih dana svoja prvaka, poštenjaka Hinka Kavčiča, obdinskoga glavarca u Razdrtom i zemaljskoga zastupnika na saboru u Ljubljani, koga je nemila smrt pokosila u muževnoj dobi nakon vrlo kratka bolesti. Pokojni Kavčič bijaše na daleko poznat radi njegovog rodoljublja, poštenja i značaja, te ne ima osobe, koja je čestitoga muža poznala, a da se ga sada nebi bolnim srecem sjetila. Vječni pokoj podielio Ti duši Svevišnji, čestiti Hinko!

**Proslava sedamdesetgodinšjice i imen-dana.** U proslavu sedamdesetgodinšjice i imenidana svoga prvoga počastnog člana dr. Ant. Starčevića, privedilo je dne 13. t. m. hrv. akad. lit. zabavno društvo „Hrvatska“ u Graecu uz sudjelovanje slov. akad. društva „Triglav“ svečanu sjednicu sa sljedećim rasporedom: 1. Pozdrav predjednika. 2. Čitanje o djelima dra. Antuna Starčevića. 3. Deklamacija. 4. Zubavni dio, u kojem pjesuju i tamburaju zborovi akad. slov. društva „Triglav“ i hrv. akadem. društva „Hrvatska“.

**Proslava sedamdesetgodinšjice i imen-dana** prvaka stranke prava goasp. dra. A. Starčevića a prisustvovalo je, kako nam prijatelj javlja iz Zagreba, mnogo njegovih prijatelja i čtovatelja iz svih krajeva Hrvatske. Banket ispaio je sjajno; brojavni stigli na stolice. Oduševljenje vladalo je obćenito. Nadamo se, da će naš koji od prijatelja potanje obavijestiti o tom važnom događaju.

Iz Trsta odposlali su uredništvu „Hrvatske“ brojavnu čestitku ovdušnjim Hrvatim i neknoj Slovenim.

Izbori u tršćanskoj okolici vršili su u nedjelju dne 11. t. m. Političko društvo „Edinost“ postavilo ju u sporazumljenju sa birniš narodne kandidate u svih šest izbornih kotara. Protukandidate postavili su tršćanski talijanski najre kulnije boje, medju koje ubrajamo i kapelana sv. Antona novoga g. Andriju Paorera. U potkotara bijašu izabirani kandidati „Edinosti“ a u jednom t. j. u II. kotaru i to najpokravenijem, poznati naš protivnik Poldo Maronier. Njegov drug Paorero propao je u petom kotaru. Naši odabranici jesu: u I. kotaru g. dr. A. Sanoćin; u III. kotaru g. Ivan Naborgoj; u IV. kotaru g. Fr. Dolenc; u V. kotaru g. Ivan Naborgoj; u VI. kotaru g. Ivan Gorjup. Goasp. Naborgoj bijaše izabran u svih kotarih, to će se u jednom zadržaliti i tako ćemo imati i u okolici naknadni izbor.

Tršćanski liberalci potrošili su u našoj okolici silu novca, na sasvim tim prodiče samo s jednim kandidatom, komu je mito i vino pomoglo do mandata.

**Glavna skupščina političkoga društva „Edinost“** biti će u nedjelju u 10 sati u dvorani „Mally“ (Via Torretto br. 16) sa priobnjenia jurve dnevnik redom. Upozorujemo još jednom sve izvanjske članove „Edinosti“, da se mnogobrojno odazovu odborovu pozivu.

Istoga dana na večer biti će velik koncert u kazalitsu „Fonice“, što ga prirođuju objo naše podružnice sv. Cirila i Metoda.

**Obiteljska nesreća.** Našoga prijatelja i zemljaka g. Ivana Milčotića, profesora u Varaždinu, zadesila je dne 11. t. m. grdna obiteljska nesreća, što mu je naime nemila smrt ugrabila jedinicu kćerku Milicu. Naše iskrono sućutje prijatelji i čestitoj mu obitelji!

**Na glavnoj skupščini našoga „Sokola“** obdržavanog prošle subote bijašu izabrani u novi odbor sljedeći članovi: Starosta g. dr. G. Gregorin; odbornici gg. M. Cotič, N. Stepančić, J. Mikota, I. Mayer, M. Pretnor, I. Knava, A. Kalan i J. Kocijančić. Zamjcnici: gg. I. Čarno, J. Bubnić i M. Vesel. Revizori: gg. F. Polić, V. Grebenc i G. Stepančić.

Odbor se još jučer konstituirao te izabrao podpredsjednikom g. M. Cotića, tajnikom M. Pretnora i blagajnikom g. Iv. Knavea.

Čestitamo „Sokolu“ na toli sretnom izboru!

**Iz Liburnije** pišu nam 14. t. m. Advokat dr. G. Gambini, zemaljski prijednik i nik putovao je posljednjih dana po otoku Krku i u istočnoj Istri, te tom prilikom nadzorovao i neko škole u ovom kotaru. Nadamo se, da će vas prijatelji o tom putovanju i posjećivanju na otoku obavijestiti.

**Vitez Klodić** a. kr. zemaljski školski nadzornik nadzorovao je 2. i 3. t. m. škole u Knetru. Sv. Mateju i Klani. Bilo je to ono iste dane, kad su se obavljali izbori III. tiela u Trstu, u kojem ima i on pravo glasa. Veli se, da je dao, kao službeno zapriječeno, nekomež od činovnika svoju punomoć.

**Iz Veprinca** pišu nam 14. t. m. Malo kada čujete koju novost iz ove obline, kao da ne ima ništa, što bi se moglo na svijetlo iznieti. Imade doduše više toga, ali danas samo ovo:

Dne 28. pr. mj. došli su ovamo iz Lovrana častni oči družbe Isusova I. Jeramaz i E. Bontempo, da nam kroz cijelu sedmicu t. j. do 4. o. m. obdržavaju sveta Poslanja. Prem dani dolavni i puno ruke posla, sve je hrllilo, da sluša krasne nauke i spasonosne riječi. Svatko želio čim prije u crkvu, da uhvati bolje mjesto. Svakomu štalo se na licu, kako skruešan al radostan upija u pamet spasonosni nauk, koji, nadamo se, usadijo u sroa, sjeđat će na uvjek, tako život svoj ravnati imamo. Da ju uspjeh sv. Poslanstva bio obilat, vidi se iz toga, što župa Veprinac broji oko 2400 duša, od kojih mnogo ih ima po svietu, nu sa svim tim pristupilo ih kroz rođenu sedmicu k svetaj pričesti 1454.

S toga častnim oćem uz lipu hvalu, želimo dobar put, krepke zdravlje u srdcu Isusovu, da mogu još vidjeti mnogi kraani uspjeh neumornog svog duhovnog rada.

**Sa otoka Krka.** Nastojanjem prepošt. našeg diecezanakog vikara započela su ovih dana na našem otoku sv. Poslanja. Vrlino č. o. A. Miškova i sudruga mu č. o. Domica i bogoljubstva naših dobrih oćevana prednočno nas osjeguravaju o najboljem uspjehu. Medjutim čast vrlom našom vikaru, koji u ovo kratko vrijeme, otkad ravna našom udovom biskupijom, daje i opet najljepših dukaza svoje vrlino i ljubavi prav svomu srođevstvu i narodu. Sumo tako napried stari naš poštenjako i značajniče! Uvijek onako po tvoju svjestno, vjerno i pošteno, pak ča to biti i najljepši odgovor svim gnjagavcom puljskog „Rabagasa“.

**Iz Lovrana** polovicom junija 1893. Po našoj blagopokojnoga poštomesira Lizjaka upravlja privremeno našim poštanskim uredom dosadašnji brojavni rukovitelj B. Mišimo, da će se do mala otvoriti utrođaj za to mjesto, te već danas proporućemo goasp. ravnatelju pošto, da kod imenovanja uvaži sljedeću našu opravdanu zahtjovu:

Postemestar mora da bude p o d p u n o vješt i hrvatskomu jeziku u pismu i govoru, buduć tim jezikom govora e svi žitilji obline Lovran.

Stranaca radi, koji dolaze k nama na ličenje, dobro će doći poštomesiru da znado i njomaški jezik; talijanski jezik kod nas nije baš potrebit, nu ako ga budž znao, bolje za njega.

koji su: „nur italienisch wie ein Italian!“

Mislimo, da će gospodin ravnatelj uzeti u obzir ovaj naš glas, koj se temelji na članku XIX. državnih temeljnih zakona, inače kućati ćemo na vratu nj. prouzvišnosti goasp. ministra trgovine.

**Martinčevića** na otoku Cresu. Koncom prošlog mjeseca naša pohodilo nas povjeronisvo radi ustrojavanja ušionice u ovom otoku, koju trebamo kao ozebo suoca.

Po obećanju poglavitog kotarskog po-glavara goasp. Zucka, koji je povjeronstvu predočjodao, imala bi so što prije sagraditi ušionica i stan ušitolju. Dao Bog bilo iskreno njegovo obećanje! Od nužde nam je voda i pošta, ali gospoda samo obećavaju, a sada ćemo viditi koliko možemo držati do obećanja kotarskog predstojnika.

**Razprava Frana Flego u Rovinju.** Ovo zimo bila je u Buzatu kaznena razprava proti načelniku Franu Flego sbog lanjskih noreda. Buzatski sud ga je odsudio na 150 for. globo, jer da je nepravdo dao zatvoriti djevojkicu buzatsku Krivičić i trgovca G. R. Delfabra. Talijanske novine s „bng toga bilo digle golomu viku, a mi smo bili zaplonjeni, jer . . . . . nu čemo rođ zašto, jer bi nas opet zadesila ista sreća. Frano Flego uložio utok, a rovinjski sud vidi, da je Flego nu samo mogao, nego morao zatvoriti trgovca G. B. Delfabra, te ga je za to riešio. Oudio ga je samo na 50 for. globo sbog zatvora djevojku Krivičić s jednog razloga, što se ima predmievati, da je prepuznato tu djevojkicu u 8 sati — zimske večeri — i da mu je nije trebalo dati odvesti u obćinski ured, da sazna za njezinu imo.

Buzatani nisu očekivali takove rješitbo. Oni su se nadali, da će biti kazna još po-ostrenna. Za to su sada pokunjeni, a najviše g. Delfabra, koj je mislio i putovati u Rovinj i kupiti friško ribu na račun Frana Flego!

Mi ćemo se nu ovu razpravu povratiti. Za družbu sv. Cirila i Metoda u Istri podario ve.č. g. Josip Grašić, župnik u Bernu 40 kruna, a vulečeni goaspodin dr. Josip Doročić iz Križavaca 10 kruna. Živili i našli mnogu nasljednika!

Prva kruna darovane nadalje „Bra-tovanih hrv. ljudi u Istri“ sljedeć g. g. Trinajstić Ernest, sv. Matej 2 k., Jurinac Rudolf, Kastav 2 k., Medvedić Ivo, Klana 2 k., Stefan Josip, Kastav 1 k., Trinajstić Mato, obć. zastupnik sv. Matej 1 k., Šupić Mate, Kastav 1 k., Anton Bončić 2 k., Vladimir Čanić 1 k., Kajetan Dabović 1 k., Buzidar Kačić 1 k., Fran Mavar 1 k., Ivan Pošćić 1 k. Ovo zadnjih 7 k. poslao nam je g. Mavar iz Graea.

Darovane nadaje na Voloskom prve kruno gg.: pom. kap. J. Stanger 2 k., pom. kap. V. Stercaj 2 k., pom. kap. M. Perčić 3 k., A. Jogić, Benedikt Marčelja, J. S., stud. med. Ivo Lotiš svaki po jednu krunu, to stud. med. Ivo Perčić 2 k. i gospodja S. V. 2 k.

**Iz Rakavca** pišu nam 14. t. mj. U ovih osam dana, što bijašu kod nas volodastni Isusovci, imadosmo danomice po dvie propoviedi, i to jednu u jutro, drugu poslje podne. Svaki dan prije nego li bi propovied započela, pošao bi jedan od volodastnih Isusovaca obućon dakako u kocičicu sa štolom oko vrata k žrtvoniku Bl. D. Marije, na kojem bijaše takodjer slika pres. sroa Isusova. Pred tim izmolila i izpjovala bi so kratka molitvica sa pripjevom: Isusovo sroa u meni, svoj razžeti plam ljiveni! Isuse uferjo nivo smilaj se nami! Drugi pako pokazano bi se na prodikacianoi, pozdraviv puk sa „Hvaljen Isus“, poklukno govoreći neknoj rieči, koje puk za njim izgovaraje. Poslje ovoga izmolila bi se „Zdrava Marija“ za volodastnik ovo kapelanije. Po tom započela bi propovied, koja obćenito traješe pruku jedno ure, a poslja isto bilo bi zahvaljenje na izloženim presv. oltarskim Sakramentom. Volod. Isusovci izrazijavali bi so svaki dan, od kojih jedan ju imao vjeronauk, a drugi propoviedi.

Mnogo i mnogo ganuše njihove propoviedi, usljed kojih pristupije k sv. pričesti i oni, koji po više godinah kod isto nu bijašu. Čuo sam iz pouzdana izvora, da se je u ovo vrijeme u krkvi sv. Luke pridestilo tisuću šest stotinu osoba, a mnogi so u drugih mjeslih pridestili. U subotu bijaše vrlo ganuljiva propovied, u vrismo koje mnogi propuklahu. Prodikno je o zadatku: „Ljubi iskrijnoga svoga, kao sama soba“, koja zahtjava, da djeoa svoj roditeljo oproštonje pitaju i obratno, brat brata itd., to joat svaki so ju morao pomiriti sa onim, s kojim je u svadji bio.

Tko ne bi so pomirio ili da ne bi hotio kumu oprostiti, nije mogao da dobijo papinski blagoslov. Takav đovjek ne smije da bude u krkvi, već mora da izdijeli iste — upravo ovako rećo — jer je proklet.



Snaga (moć) voda. Okladie se neki liečnik sa jedinicu jakim ovjokom, da neće moć držati dan, da nanj kap po kap iz- ocrni liter vode sa visine od tri stopa. Onomu delu činilo se to ništa, te okla- diše se za bog-tu okladu. Liečnik pripravi malu ciev, kroz koju ja padala voda kap po kap na dan, sve na jedno mjesto. Svjet- lo ga glodao i svijao se tomu misleći, da će onaj delija od šale primiti liter vodu na ruku. Kad tamo tek bijaše palo 300 kap- ljica vode, onomu deliji počeo se orveniti dan, grčit se koža. Junaki kušao ne- prijed, ali sve to grđe. Uzdržao do 450 kapljica, dalje nije mogao, spopala ga vr- dina, sva ruka počela drhtati, dan se vas ugrijao a na majestu, gdje je voda kapala, popucala koža. Izgubio okladu.

### Književnost.

**Katoličko crkveno pravo.** Napisao dr. Ferdinand Delaj, profesor crkvenoga prava u bogoslovnom fakultetu kr. sveučilišta Franje Josipa I. u Zagrebu. Svezak I. S dozvolom duhovne oblasti nadbiskupije zagrebačke.

Ciena for. 2, s poštom for. 2.15. Knjiga dobiva se kod g. pisca u Zagrebu. **Spomen-sliku Jana Kollara i stiku dolje- nje grada Zagreba,** koje je izradio gosp. M. Matuhiti, primismo iz Zagreba. Prva vrijedi 80, a druga 60 nč. Naručbo prima gosp. izdatelj u Zagrebu. Preporučamo al. običinstvu, da si naručbi ove krasno iz- rođjene slike, koje mogu biti uredom sva- koj sobi. Isto tako javljamo, da g. Matu- hidi izradiju svakovrstno u njegovu struku spadajuće radnje kao portrete, okolice itd. u litografsko pomožanje.

**Ishvsteno dušoslovje.** Priredio Marijan Vuković urednik „Školo“ u Ojoku. Knjiga je pisana za praktičnu pouku prikazujući psihologiju kako je svak može razumijeti. Ciena I for. 30 nč.

**Tri obravnave pred gorškim porotniki** v mesecu aprilu I. 1893. I. Nemški profes- or Baboch proti „Novi Suči“. II. Šest stvoenkil Podgorcov pred porotniki. III. Zdravnik Braun proti bivšemu uredniku „Rinnovamenta“. (Ponatis iz „Sočo“). Za- lužilo uredništvo „Sočo“. Ciena 35 nč. Preporučamo tu zanimivu knjižicu našim čitateljima.

**Pozie za predplatu.** Čast mi je ovime sve prijatelje hrvatsku lipeo knjige naj- uljudniju zamoliti, da se izvole predplatiti na moju knjižicu: „Crlice Ivana na To- mašića“, koja je ovih dana dotiskana. Vanjsku opremu knjižice je veoma ukusna, a sadržaje ove moje dušelo tiškano i ne- tiškano izvorne crtica: „Cjelov“, „Priča o grubi vječne ljubavi“, „Pripoviest mjesec- eva tračka“, „Ne sbori, — tvoji!“ te „Kupurni Josu za Zavalja — azdiner“.

Ciena je knjižici, koja obuhvće 80 ti- skanih stranica, za predplatu 35 nč.; knjižarska ciena će se povećati.

Razaslija se uz poštansko pouzede, ili za napried postanu predplatu, franco. Sakupljačem predplatnika darivam svaki jedanaesti primjerak knjižice.

Naručbe i nove molim meni odposlati. Svi naši listovi najljepše se umolja- vaju, da ovaj poziv objelodaniti izvole.

Lipik (jedno kupalište u Hrvatskoj).

Ivan Tomašić, pučki učitelj.

**Poziv na predbrojbu.** Učiteljsko društvo požeško dolino kani i za godinu 1894. iz- dati „Učiteljski žepni kalendar“ a podpisan popisom učiteljsva Hrvatsko, Slavonije, Dalmacije, Istre i Primorja, pak Bosne i Hercegovine.

Pošto izdavanje takove knjižice iz- skuju mnogo truda i troška, to će ga društvo moći izdati jedino uz uvjet, ako se za vr- mena javi bar 800 predbrojnika.

S toga podpišani odbor pozivlje i umo- ljiva sve naše oienjeno učiteljstvo, da se predbroji na tu koristnu i praktičnu knji- žicu, u kojoj će osim popisa učiteljsva biti i ostaloga obilnoga i zanimivoga gradiva. Odbor će nastojati, da knjižicu budu svo- jim sadržajem i oblikom što podpunija i savršena.

Radi velikih predradnja, osobito glede popisa učiteljstva, neće biti moguće, da ovo društvo taj kalendar izda, ako se eg. predbrojnici ne javu do 15. srpnja o. g. Odbor se nada, da naše napredno učitelj- tvo neće u tom zanostiti, nego da će omogućiti izdavanje svoga kalendara obilnom predbrojkom. Knjižica neće promaknuti ciono od I. for., a stali će se svakomu preporučeno.

P. n. gospoda, kojih je odbor poslao ovaj predbrojni arak, umoljavaju se naj- učtivlje, da u interesu obćega stališstva nspirače, preporuču u svojoj okolici ovo poduzede. Ispunjeni predbrojni arci noka

Izdavatelj i odgovorni urednik Mate Mandić.

se izvole podpišanomu odboru dobrohotno pripustati najkašniju do 15. srpnja o. g. jer do se tada — proma prispijelom broju predbrojnika — odlučiti, da li će ovo društvo kalendar izdati ili ne.

Upravni odbor učit. društva požeške doline.

U Požezi, 1. lipnja 1893.

Gjuro M. Balog. Jul. Kempf, kr. šup. šk. nadzorik, prodaj. učitelj, tajnik.

### Narodno gospodarstvo.

#### Kratka nauk u košnj.

(Piše Nikola Vezlić.)

Svaki marljiv i uman težak nastoji, da dim prije košnju siena, djetelino i, t. d. obavi i to uprav onda, dok je trava u ovistaju, jer je tada bilje najsočnije i najhranivije. U travi za ovatnje ima naj- više dušičnih sastojina i fosfornih solih, što uprav hrani blago; a i staničevina je još mehka i vrlo lako probavljiva. Zri- enjem sjemena nastaje iz vlatja dušičnih sastojina, a i sama lahko probavljiva staničevina pretvara se u tvrdu neprobavljivu drvinu. Cienim da će ugoditi mojim pre- milim težačkom, ako im ovaj kratki napatuk pribićim. Evo ga: Naši težači žalibože, obično počmu onda kositi, kad je sjeme od trave dozrielo, to kažu, da sa košnjom dotle treba čekati, buduće se tako livade sa travom zasiju.

Nu to se ne postizava, a opot se čini velika šteta.

Prvo, trava se ne zasijava u ovo vrijeme, sjeme dakle nemože niti klijeti (dakle niti rasti); a da i proklija pogino s razloga, što zarašćeno drugom travom, ne- može da nadjo niti hrane, niti drugih uvjeta, za svoj razvitak i obstanak.

Drugo, čini sam sebi težak veliku štetu, jerbu onda siena nije tako sočno, niti hranivno, niti probavno; pošto dozri- vajuće puodpada puno sjemenja i lišće, pa zato je takovo sieno slami sično. Čim se ranije pokosi sieno, tim je ono hranivije, a tim prije i jače potjera iz buja za otavu. Da se na livadi nova trava zasije, treba ju u jeseni, mjeseca septembra i oktobra, posijati, jer u jesennoj vlazi sjeme prije proklija, a i klica mlade biljke razvije se mnogo savršeno. Živo dakle preporučujem u jeseni sijati livadne trave.

Mislili li težače, da je sieno hranivije i izdašnije kad je sjeme na biljki, tada se varaj, jer je sjeme toško probavljivo, pa većina neprobavljena iz blaga izlazi. Rok- škovi većina, ali razumijavam onoga, što ostane, jer „s sjemenom odpade što za košnje, što za sušenja i spremanja.

Neprobavljeno sjeme ide u goaj, pa sa gnanjem u vinograd i na oranice; eto razloga zašto su nam oranice i vinogradi korovom (plevel) zarašćene.

Trava se dakle imade onda kositi, kad je veći dio sjemenkoša ili livada počeo evasti.

Tada su istom hranive sastojine u vlatju i lišću u pravom razmjeru, i sieno je tada najsočnije i najhranivije.

Ljuto se vara tko misli, da se kasni- jom kositbom pokosi više siena; to samu oko vara, jer je sieno doblje, pa zauzima više prostora, jer se nečado stisnuti i sleći, kao mlado mohko sieno.

Kosit se ima jutrom, jer se trava onda najbolje daje kositi, i to s toga, što je napeta; pa zato marljivo kositi polaze kositi odmah čim zora počimlje svitati. Što se do 8 sati u jutro pokosi, može se — ako je liepo vrijeme — poslati drugog ili trećeg večeračnja spraviti pod krov t. j. pod sjenik. Neumijmo se kositi, ako je rosno ili ako prieti kišno vrijeme.

Ja na posljedku opet preporučujem svakom težaču, da sa kositbom urani; jer kasnijom košnjom, veći neki glasoviti go- spodar, propada u krmi bar trećina hrani- va, što bi ga u njoj bilo, da je pokošena za cvatnje.

#### Listnica uprave.

Gospodu dopisnike: Buja, Lovran, Rabca, Cresca itd. molimo, da se strepe do buduć- tog broja.

#### Listnica uredništva.

Uplatiti su nadalje za „N. Sl.“ gg.: R. F. Zamet f. 5. M. A. Utrine f. 5. K. A. Roč f. 2. S. Fr. Rieka f. 1. J. F. Pazin f. 5. J. J. Lanišće f. 8. G. M. Vrhovna f. 5. G. M. Lešće f. 5. D. A. Kavay f. 5. M. S. Rieka f. 1.08. D. A. Pomor f. 10. T. A. Altura f. 5. B. J. Altura f. 5. V. M. Kunz f. 2. Cit. Sinj f. 5. G. M. Nugo f. 4. F. A. Kik f. 5. O. F. Panat f. 5. S. J. Rieka f. 4. R. M. Plomontić f. 4. M. A. Roč f. 5. R. J. Buzet f. 7. K. A. Buzet f. 9. Z. P. Hum f. 1. P. dr. F. av. Ivan Z. f. 1.25. S. J. Vikićna f. 5. K. F. Kubod f. 5. V. J. Rakarac f. 5. F. I. Rakarac f. 1. K. I. Grimalda f. 2.50. M. J. Kovan f. 1.00. B. G. Lanišće f. 2. D. F. Pula f. 3. P. J. av. Ivan f. 1. P. I. Portole f. 1. (Bledi)

### Teodor Slabanja

Srebrovar u GORICI (Görz) ulica Moravli 17.

preporuča se preč. svećenstvu za izradjenje crkvenog posudja i orudja iz čistoga srebra, aljaka, mjedi, kano: moštranca, kaleža itd. po najnižih cijenah u najnovijih i krasnih oblicih. Stare predmete popravlja, te ih u oguju posrobnih i polzati.

Da si uzmognu i manje imućne crkve nabaviti raznih crkvenih predmeta, staviti će se na želju preč. gospode nabavljača vrlo povoljne platene uvjeta.

Hustrirani cienik šalje franko.

Šalje sve predmete dobro omotane sa poštarinom franko! 24-12

### FILJALKA

C. kr. priv. avst. kreditnoga zavoda

za trgovino i obrt v Trstu.

Novci za vplaćila.

V. vredn. papirjih na 4-dnovni odkas 2 1/2% V napoleonih na 30-dnovni odkas 2% 5- 2 1/2% 3-mesečni 2 1/2% 50- 2 1/2% 6- 2 1/2% Vplaćivanja avst. vrednostnim papirjem, ka- tori se nabavaju u okrugu, pripisano sa nove obrestna tarifa na temelju odpedovi od 17 in 21. odnosno 12. junija.

Okrožni oddel.

V. vredn. papirjih 2% na svako avsto. V napoleonih broz obrest.

Nakaznice

za Dunaj, Prago, Pešto, Brno, Lvov, Tropravo, Iteko kakor za Zagreb, Arad, Bielezi, Gablons, Gradeo, Hormanstadt, Inomost, Colovec, Ljubljana, Linc, Olomuc, Rolschenberg, Snax in Solnograd, — broz troškov.

Kupnja in prodaja

vrednosti, diviz, kakor tudi vnovčenje kuponov 24-9 pri odbitku 1% provizije.

Predujmi.

Sprejemajo se svakovrstna vplaćila pod ugodnimi pogoji. Na jamčevne listine pogoji po dogovoru. Z odprtjom kredita v Londonu ali Parizu, Bor- linc ali v drugih mestih — provizija po po- godbi.


Vložki v pohranu.

Sprejemajo se v pohranu vrednostni papirji, stali srebro i donar, inozemski bankovci itd. — po pogodbi.

Naša blagajna izplačuje nakaznice narodne banke italijanske i italijanskih frankih, ali pa po dnovnom curau.

Trst. 1. aprila 1893. 12-24

**Adele Demarchi**  
via S. Nicolò br. 23, III. kat u Trstu



**skladiste i radionica crkvenih potrebočah.**  
Prima naručbe i dopisuje takodjer larvatski.



**C. kr. izključljivo povlašćena štrcaljka proti mildevu inžinira Živica**

jest najbolja među svimi štrcaljkama za trtu; jest jednostavna, lahka, čvrsta, trajna, prikladna, nomorijlva, brza, štrca malo kokušine, te se lahko upotrebljuje za svakovrstno trto.

Prodaje ih se takodjer i kod nje- kojih trgovaca i pokravnih. Pošlje se jih po pošti franco proti po- 27 uzdu: polpunu štrcaljku za . . . f. 10 — istu sa clevi boh bruto . . . f. 8.50 to prospektu gratis. Preporuča takodjer drugo predm to i svojo radnje:

**ŽIVIC i drug.**  
u TRSTU, ulica Zonta broj 5 inžinirski ured, skladište strojeva i dotično tvarina; zastupstvo tvor- nica, mehanička radionica.

**Krasne uzorce zasobnikom pošlja zastavlj in franko.**  
Bogat knjige z uzorci, kakor njih se ni bilo, za krojače narančano. Jaz ne popuščam za 2 1/2, ali 3 1/2 goldinarov pri mtru, ne dajem dašči krojačom, kakor to dala konkorencija in čiste cene, tako, da mora kupiti vank zasobnik dobro in ceno. Prosim toraj zabaviti le moje knjige z uzorci. Svariti tudj prod pismi kon- kurancio, ponužajočoj dvakrat toliko popustka.

**SNOVJI ZA OBLEKE.**  
Poručen in dosking za častito duhovščino, prod pisano snovi za uniforma o. kr. uradnikov, tudj za veterane, ognjegasce, tolovačce, livroje, snova za biljardo in igralne mise, prepore, za vozove, loden nepremetne sa levake snuče, snovi za prati, počta ogrtače od gl. 4-14 itd. — Kdor hoče kupiti vreden, počtano, trajno, čisto voleno sukneno blago, no pa dobtor kup cunje, ki so komaj toliko vredna, kolikor so plača krojaču, obrne naj se do

**IVANA STIKAROVSKY v BRNU**  
24-21 (v tom blanchetu Avstrije) 24-19  
Najveća zaloga fabričkoga suknja, v vrednosti 1/2 milijona gl.

Da pojasnim veličost in smučnost izjavljam, da moja roka zadržuje najveće izvatanje suknja v Evropi, izsolovnje kamgarova, potrebnih za krojače in veliko knjigovoznice te za lastno namenu: Da se prepriča u vsom tem, prosm slavno obitaviti, da si, kadur mu prilika na- mes, ugleda volikanske prostora za svoj pro- dajno, kjer ima posla 150 ljudi.

Pošlja se le po poštnom povoztku. Doplaci nemckim, madjarckim, češkom, poljskom, italijanskem, francoskem in angleškem jeziku.

Odlikovana zlato medaljo: Bruxelles 1892.

Najboljše sredstvo za

**želodec**

katoro želodec in opravila prebavnih delov života kroyta in tudi udpi život pospušajo, 23-25 je

tinktura za želodec, katero pripravlj

Gabriel Piccoli,

lekar „pri angelju“ v Ljubljani na dunajski cesti.

Cena I stkl. 15 novcev.

Izolovatelj razpošlja to tink- turo v zabojčih po 12 tke- nio in voč zabojčih z 24 stkl. stano gl. 1.38; s 12 glid 2.00; s 36 glid 3.84; s 44 glid 4.20; 55 stkl. tehta 5 kg a pošino teko in volja glid 6.20; 110 stkl. glid 10.50. Poštino plača vedno naročnik.

Dobiva se v lekarnah v Trstu, na Pri- morskem, v Istri in Dalmaciji.

**Drogerija**  
**Arturo Pazzini u Trstu**  
Ulca Stadion 22. — Telefon 519.

Velik izbor minoralnih voda, sameljnih boja na alju najfinije vrsti; orvano, žuto, zelena, vijanjevo i crno po 28 nč kilo. Orvano ljulio po 32 nč kilo; tršnje bjelilo najfinije po 40 nč kilo. Osti toga veliki izbor boja na vodu i kistova avko vrsti po cijenah, a kojimi nije moguće konkurirati.

Skladišće glasovite pokrenutija ad Kwizdo (Kornoubrger Vöhlmlhpulver) za životinjo. Isbor mrodija, buja, liokava — skladišće smjora i modre galice za porabu kod trva. Naručitljom daje se bezplatno poraba tolofana. 50-52

**C. kr. izključljivo povlašćena štrcaljka proti mildevu inžinira Živica**

jest najbolja među svimi štrcaljkama za trtu; jest jednostavna, lahka, čvrsta, trajna, prikladna, nomorijlva, brza, štrca malo kokušine, te se lahko upotrebljuje za svakovrstno trto.

Prodaje ih se takodjer i kod nje- kojih trgovaca i pokravnih. Pošlje se jih po pošti franco proti po- 27 uzdu: polpunu štrcaljku za . . . f. 10 — istu sa clevi boh bruto . . . f. 8.50 to prospektu gratis. Preporuča takodjer drugo predm to i svojo radnje:

**ŽIVIC i drug.**  
u TRSTU, ulica Zonta broj 5 inžinirski ured, skladište strojeva i dotično tvarina; zastupstvo tvor- nica, mehanička radionica.

Tiskara Dotenc.